

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ

Минуло тринацать лет с того памятного дня, когда в ознаменование всемирно-исторической победы советского народа в Великой Отечественной войне прогремел могучий артиллерийский салют.

Эта война была для нашего народа и его Вооруженных Сил самым тяжелым испытанием, проверкой силы и прочности советского строя. Немецкие фашисты совершили вероломное нападение на СССР в момент, когда Советские Вооруженные Силы находились в процессе реорганизации и технического перевооружения.

Особенно тяжелыми для нас были первые месяцы войны. Мужественно сражаясь с пре-восходящими силами врага в крайне невыгодных для себя условиях, советские войска были вынуждены отступать. Ударные группировки гитлеровцев прорвались к жизненно важным центрам СССР. Но это не сломило боевого духа советских воинов, не поколебало стойкости нашего народа.

В суровые годы военных испытаний, когда над нашим Отечеством нависла смертельная опасность, Коммунистическая партия подняла весь советский народ на защиту великих завоеваний социализма. Она перестроила народное хозяйство на военный лад, вдохновила советских людей на ратные и трудовые подвиги, сплотила тыл и фронт в единый боевой лагерь. «Все для фронта, все для победы» — таков был призыв нашей партии в годы войны.

Советская Армия и Военно-Морской Флот крепли и закалились в боях с сильным и коварным врагом. В упорных боях наши войска нанесли противнику огромные потери, истребляли его живую силу и технику. Особенно ожесточенное сражение развернулось на подступах к Москве в октябре—ноябре 1941 года. Победа наших войск в этой битве развеяла миф о непобедимости гитлеровской армии. В дальнейшем враг испытал еще более мощные удары. В исторической битве под Сталинградом, длившейся шесть с половиной месяцев, Советская Армия вновь захватила инициативу и уже не упускала ее до полного разгрома врага.

Под мощными ударами Советских Вооруженных Сил, дей-

ствовавших в контакте с союзными войсками антигитлеровской коалиции, 8 мая 1945 года гитлеровская Германия безоговорочно капитулировала.

Вооруженные Силы СССР, созданные и выпестованные Коммунистической партией во главе с великим Лениным для защиты завоеваний Октябрьской революции, с честью выполнили свой воинский долг перед социалистической Родиной.

Человечество никогда не забудет беззаветного героизма советских людей на фронтах и в тылу. Наши воины проявили в войне массовый героизм, стойкость и отвагу, величайшее мужество и доблесть. Огромный вклад в дело победы над врагом внесли доблестные партизаны.

Наша победа над самой мощной по тому времени в капиталистическом мире немецко-фашистской армией неопровергнуто доказала, что СССР располагает первоклассной армией, оснащенной замечательной техникой и опытным командным составом.

В смертельных схватках с врагом советские воины проявили высокое мастерство, безграничную любовь и преданность своей Родине. Коммунистическая партия. Более семи миллионов военнослужащих награждены орденами и медалями. Около 11 тысяч самых отважных удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

Вдохновителем и организатором нашей победы в Великой Отечественной войне явилась Коммунистическая партия и Советское правительство неустанные заботятся о дальнейшем укреплении обороноспособности страны.

Советские воины зорко стоят на страже завоеваний социализма, всегда готовы разгромить любого агрессора в случае, если он попытается напасть на нашу Родину.

Полковник Н. БОЧАРОВ.
■ ■ ■ ■ ■

Уникальные металлические опоры

Энергетики Братска с успехом завершили свой многолетний труд — устройство двухцепного перехода высоковольтной линии электропередачи через реку Ангару. Там, где отвесные скалы Падумского сужения поднимаются ввысь на 123 метра, установлены 4 уникальные металлические опоры высотой 48 метров и весом около 70 тонн каждая. Длина пролета между ними составляет 1100 метров.

С помощью этих оков, поддер-

живавших на своих железных плечах тяжелый кабель, ток Иркутской ГЭС совершил гигантский прыжок на правый берег Ангары. Одна из двух цепей перехода предназначена для энергоснабжения производственных предприятий правобережья, которые будут готовить бетон для строительства плотины. Вторая цепь в близком будущем послужит для передачи электроэнергии строителям нового сибирского города.

(ТАСС).

Год издания XXIV-й

№ 55 (1924)

Пятница,

9

МАЯ

1958 года

Цена 15 коп.

805164

Весенний день год кормит

Сев начался!

Члены сельхозартели «Красные соколы» решили в этом году вырастить высокий урожай. Чтобы выполнить взятые обязательства, надо провести сев в лучшие агротехнические сроки.

Механизаторы колхоза повседневно следили за подсыпанием почвы, и как только представилась возможность пустить тракторы в борозду, они начали сев ячменя. За 7 мая трактористы Павел Тайченев и обслуживающие этот агрегат селящики Илья Заяц и Михаил Клемин засеяли ячменем 24 гектара. Кроме того, подготовлено 140 га почвы под посев этой культуры.

Сегодня механизаторы продолжают сев с еще большим напряжением.

Н. ЖАБСКИЙ,
председатель колхоза.



Сталинградская область. На полях области начались весенне-полевые работы. Одними из первых приступили к закрытию влаги в почве и севу яровых колхозники сельхозартели имени Кирова Калачевского района.

На снимке: один из лучших трактористов колхоза комсомолец Алексей Мордовкин. Он систематически выполняет задание на 150 процентов.

Фотохроника ТАСС

Не теряют времени

С нетерпением ждут поспевания почвы в передовой комплексной бригаде Николая Иосифовича Мегиса из колхоза «Путь к коммунизму». Механизаторы не теряют ни одной минуты. Они давно всю технику привели в полную готовность и выехали в поле. Там для них подготовлено хорошее жилье — культстан, который оформлен наглядной агитацией и всем необходимым для культурного отдыха.

Трактористы Иван Гекк и Абросим Гекк на тракторе «ДТ-54» и Петр Мегис на колесном на 200 гектарах забрали влагу. Не сегодня-завтра приступят к севу вики, гороха и других культур.

С первых дней перевыполняют нормы

Дружно и организованно начались весенне-полевые работы в колхозе им. Ленина.

Приступив 7 мая к севу вики на зерно, труженики колхоза в течение дня посеяли 70 гектаров этой культуры. Тракторист Павел Чиркасов из бригады Ильи Черкасова на тракторе «ДТ-54» на полях

д. Подаки засеял в этот день

55 гектаров при норме 40. Качество работы хорошее. Добросовестно, с чувством высокой ответственности за порученное дело трудятся селящики Дмитрий Чагорев и Юлий Бардич.

Сегодня все четыре бригады приступили к севу пшеницы.

А. МУРАШКИН,
председатель колхоза.

В ДОБРЫЙ ЧАС!

Механизаторы первой комплексной бригады колхоза «Земледелец» приступили к севу ранних яровых культур.

Первые 5,5 га были засеяны смесью гороха с овсом 6 мая. Но после обеда пошел снег и работы на полях приостановились.

Зато на другой день, 7 мая, погода выдалась замечательная. Солнце пригревало, и легкий ветерок быстро подсушивал почву, и к полудню уже можно было пускать в ход селялки. К этому времени на поле были доставлены семена, трактористы и селящики подготовили машины.

Люди только что пообедали, когда бригадир Василий Никифорович Астахов и агроном Татьяна Александровна Радкевич, возвратившись с полосы, дали команду: «По машинам!».

С радостным волнением садился за штурвал своего трактора «ДТ-54» молодой тракторист комсомолец Анатолий Астахов. Ему выпала часть первого открытия счет гектарам на весеннем севе.

К тому же он является членом комсомольского агрегата, созданного по инициативе комсомольской организации.

... Плавно движется посевной агрегат по черному, хорошо обработанному массиву. Вот он разворачивается и идет уже в обратном направлении. Селящики Иван Князев и Егор Кочергин зорко следят за работой высевающего аппарата. Опытные механизаторы, комбайнёры, они знают свое дело, и можно надеяться, что качество сева будет отличным.

Убедившись в том, что селялки отрегулированы правильно и все идет нормально, бригадир и агроном еще стоят несколько минут, наблюдая со стороны за работой посевного агрегата.

— Ну вот, и начали! — с облегчением говорит Василий Никифорович. — Теперь только почву успевай готовить. Весна нынче здорово запоздала, сроки сева придется сокращать до предела.

Есть о чем беспокоиться бригаде. Обязательства взяты ответ-

ственными: получить в этом году урожай зерновых по 14 центнеров. На механизаторов можно положиться: в ответ на обращение бригады Николая Мегиса они решили сменные нормы выполнять не ниже как на 125 процентов. Но Василия Никифоровича тревожит другое. Дело в том, что в бригаде надо весновспашки поднять 500 гектаров, да засеять 800 га, а тракторов мало: всего два «ДТ-54», один «Беларусь» и один колесный. Нужен еще один дизельный трактор.

Поэтому бригадир сейчас принимает все меры к тому, чтобы имеющуюся технику с первых дней полевых работ использовать на полную мощность. Широким фронтом ведется пришивка влаги. 7 мая был выполнен план посева гороха в количестве 30 га. Вчера здесь приступили к посеву ячменя и пшеницы.

Весенний сев начался. Началась великая битва за высокий урожай 1958 года. У русских людей в таких случаях принято говорить: «В добрый час!».

В. АЛЕШИН.

Так птицу не разведешь

Птицеводство является отраслью скороспелого животноводства, дающей в короткие сроки большое количество ценных продуктов питания—яйца и мясо. Птицы всеядны, и для ее кормления используются самые разнообразные корма, в том числе и различные отходы от сельскохозяйственных продуктов. Большая скороспелость и плодовитость (яйценоскость) дают возможность быстро увеличить размеры стад сельскохозяйственной птицы, особенно при широком применении искусственных методов выведения молодняка.

Снабжение молодняком птицы колхозов и совхозов нашего района возложено на инкубаторную станцию. Ей предстоит в этом году дать 80 тысяч голов молодняка, в том числе 65 тысяч цыплят и 15 тысяч утят.

Как же справляется с этой задачей коллектив рабочих и специалистов инкубаторной станции? Надо сказать, пока что неудовлетворительно. Для ясности можно привести такой пример: 1 апреля была заложена в инкубатор партия куринных яиц в количестве 2172 штуки. Вышло же всего лишь 620 цыплят и то из нихпало 139. Вторая партия из 1479 яиц дала только 302 цыпленка. Причину низкого вывода работники инкубаторной станции пытаются оправдать плохой жизнеспособностью цыплят и плохим состоянием аппаратуры.

Заведующая цехом Евдокия Левошова говорит:

—Старый инкубатор не под-

готавливал к работе потому, что в это время привезли другой, в котором находились начать инкубацию. Но новая аппаратура к этому времени оказалась не собранной. Пришлось начинать инкубацию в старом. Причины работали плохо, не хватало термометров. Температура поэтому была не всегда постоянной. Были перерывы с топливом. Я, как заведующая, не имела практического опыта работы на этой машине. И результат, как видите, валился. Так, совхоз «Чумайский» сдал для инкубации 960 яиц. А вышло только 93 яйца и 31 из них пал.

Падеж цыплят на инкубаторе происходит еще и потому, что колхозы не выбирают их вовремя. После вывода цыплята сидят здесь по 5—6 дней. Так, колхоз «Земледелец» забрал их на шесть сутки, «Трактор» и «Большевик» — на пять. В результате из-за передержки пало более 400 штук.

Специалисты инкубаторной станции не выезжают в колхозы для оказания помощи в подготовке помещения для приема молодняка птицы. Зоотехник тов. Андраханова не смогла назвать ни одного хозяйств, которое может привлечь цыплят и гарантировать их сохранность. Да и как она может сказать о колхозах, когда там не бывает. Не был ни в одном колхозе и заведующий инкубаторной станцией тов. Калугин. А ведь работникам инкубатора надо не только снабдить колхозы молодняком птицы, но и помогать им выращивать. В. БОРИСОВ.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР принял предложение Министерства культуры СССР о систематическом проведении международного конкурса имени П. И. Чайковского один раз в четыре года.

Очередной международный

конкурс имени П. И. Чайковского будет проведен в 1962 году.

Совет Министров СССР поручил Министерству культуры СССР разработать и утвердить условия и порядок проведения конкурса.

Грубый продавец

Когда в магазин пос. Гарь поступают свежие товары, то тут уж к продавцу Марии Быковой просто не подходи. И так грубая, она становится еще грубее. Но чаще в его око грубит с покупателями из-за того, что ей делают справедливые замечания за нарушение порядка торговли.

Жители замечают, что у Быковой слишком большая выработалась потребность — брать себе. Недавно в магазин привезли два плюшевых жакета, и продавец припрятала их. Рабочие, заметившие проделку Быковой, подняли шум. Они напомнили, что совсем недавно ею куплен такая же жакет. Тогда Быкова заявила: «Тот я послала своему в Чумай». А затем насмешливым тоном добавила: «Что вы ко мне пристаете, ведь мода на плюшевые жакеты уже отшла».

Такое возмутительное поведение продавца Быковой заставляет всеобщего осуждения. Надо, чтобы отдел рабочего снабжения разобрался с этим делом и принял соответствующие меры.

В. АБЕЛЕВА, В. КУХТА,
Г. ДЕМИДОВА,
жители пос. Гарь.



На снимке: передовая работница комсомолка Ж. Черненко монтирует блок управления для домны Криворожского завода.

Фото Ю. Ананьева.

Фотохроника ТАСС

Наши пернатые друзья

Птицы — верные помощники людей в борьбе с вредными насекомыми. Они очень прожорливы. Температура тела некоторых полезных птиц достигает 45 градусов, а пульс сердца — 400 ударов в минуту. Обмен веществ в организме птиц очень интенсивен. Маленькая птичка — синичка или пеночка — за сутки съедает корма столько, сколько она весит сама. Особенно ненасытны птенцы. Для того, чтобы обеспечить их кормом, взрослые птицы — родители в дневное время непрерывно носят им насекомых. Такая небольшая птичка, как славка, прилетает за день к гнезду — 250—300, а большая синица — 350—400 раз; мухоловки и пеночки успевают за световой день принести пищу своим птенчикам до 500 раз. При этом каждая из них за один прилет, как правило, несет в своем клювике не одно, а несколько насекомых.

Пернатые друзья обитают повсюду — от тундр до пустынь. А такие птицы, как голуби, ласточки, стрижи, воробы, являются непременными спутниками человека. Они живут в городах и селах. Однако по обилию видов птиц особенно богаты наши леса. В них имеются для существования птиц наиболее благоприятные условия. В лесах птицы гнездятся на земле, на ветвях кустов и деревьев, а также в дуплах. Обитая в лесных дебрях, вместе с дятлами форматся поползни и пищухи; с веток собирают добычу славки, синицы, иволги, кукушки, а листья и са-

мые тонкие побеги очищают от насекомых пеночки. Внизу, на лесной подстилке и на траве, вредители уничтожают дрозды, лесные коньки, зяблики. За насекомыми, находящимися в воздухе, охотятся мухоловки. Интересно, что с появлением в лесу большого количества насекомых птицы с большой жадностью поедают их, как бы зная, что они могут привести много бед растительному миру.

Жизненный опыт человека показывает, что численность многих полезных птиц может быть резко увеличена, но для этого необходимо бережно к ним относиться, создавая наилучшие условия для их жизни. В этом отношении очень важно увеличивать в лесах количество мест («домиков»), в которых такие мелкие птички, как мухоловки, синицы, горихвостки, поползни, охотно поселяются и выводят свое погомство. Особое внимание следует уделять дятлам, которые специализировались на добывании подкорковых древесных вредителей — короедов и личинок насекомых, поселяющихся в древесине. Мощным клювом и длинным языком с костяной защуриной на конце дятел вытаскивает личинки из глубоких, извилистых ходов. Из дятлов наиболее полезны трехпалый и белоспинный. Трехпалый дятел зимой и летом поедает короедов хвойных деревьев. Белоспинный уничтожает берескового заболонника. В южных лесопосадках дятлы очищают мо-

лодые деревца от личинок въедливых древесин.

Полезная деятельность птиц в лесу не ограничивается только уничтожением вредных насекомых. Известно, например, что славки, дрозды, горихвостки осенью собираются лесными ягодами, семена которых не перевариваются в кишечнике и переносятся птицами с пометом за десятки километров. На новых местах они прорастают и образуют зеленую поросль. С помощью дроздов появляются заросли рябины, малинника и других ягодников на вырубках и грядах. Сойка, делая запасы желудей, уносит и закапывает их иногда очень далеко от дуба. Эти желуди весной прорастают. Это, следовательно, способствует увеличению дубовых рощ. Вместе с тем нам нельзя забывать и об эстетическом наслаждении, которое доставляют нам певчие птицы. Без птичьего гомона в лесу или без песни жаворонка в поле нельзя представить себе всю красоту природы.

Общими любимицами в народе считаются скворцы. Для них весной ребята всегда делают и размещают много скворечников. Эти черно-серые птицы прекрасно поют, кроме того, они, как и другие пернатые друзья, оказывают большую помощь человеку в борьбе с насекомыми. Скворцы не любят собирать корм на деревьях, предпочитая его добывать на земле. Но когда на лес нападает большая масса вредителей, то и

УЧАЩИЕСЯ НА СЦЕНЕ РАЙОННОГО ДОМА КУЛЬТУРЫ

Большой заботой окружена как искусственно чередовались программные номера. Дuet и союз, хор и танцы, стихи и рассказы, акробатика и физкультура — все это дополняло друг друга, вносило оживление и разнообразие, увлекало зрителей новизной. Каждый следующий номер, объявленный ученицей 10 класса Капиталиной Шубкиной, ожидался с большим интересом. У зрителей все больше укреплялась уверенность в том, что руководители самодеятельных коллективов и их участники вложили немало труда и любви в подготовку концерта.

Разве можно было, например, равнодушно, без интереса смотреть на исполнительницу акробатических номеров ученицу 7 класса Галину Манузину. Исполнения сложные акробатические фигуры, она продемонстрировала изумительную пластичность движений и гибкость тела. Четким и слаженным было выступление гимнастической группы девочек.

Большая двухчасовая концертная программа была показана школьниками в РДК 5 мая. Состояла она из двух отделений, в которые входили номера всех кружков.

Первой выступила ученица шестого класса Вера Шулинина, которая прочитала стихотворение М. Исааковского «Наша партия». Затем хор старшеклассников исполнил песни «Россия, Родина моя», «Скворцы прилетели» и другие.

Любовно встречали зрители исполнительниц дуэта Тамару Шкарупину и Таисью Семенову. Как только замолкали их чистые звонкие голоса, зал наполнялся громкими, долго не смолкающими аплодисментами.

Но вот снова открывается занавес. И под аккомпанемент барабана, кружась в танце «Лезгинка», появляется группа девочек 6 «а» класса. Необычный грузинский танец и неизвестные костюмы сразу же привлекли внимание всей публики. Исполнительницы имели большой успех.

Нельзя было не заметить,

они охотно и быстро очищают деревья от насекомых. Был, например, случай, когда в Сталинградской области скворцы очистили от дубовой листовертки 11 гектаров дубравы, в некоторых местах Днепропетровской области однажды они успешно расправились с златогузкой. В байрачных дубравах Ростовской области птицы почти полностью ликвидировали очаги пилильщиков, непарного шелкопряда и листовертки. В Молдавской АССР скворцы спасли от майского жука большой участок леса, а в Харьковской лесопитомнике. Оказалось, что и майский хрущ — непобедимый вредитель, как его иногда называют лесоводы, был уничтожен пернатыми нашими друзьями.

Более всего от насекомых страшат юные лесопосадки: боры, дубравы и другие лесные массивы. Там имеются благоприятные условия для массового размножения вредителей. Для привлечения полезных птиц в лесных насаждениях юга ныне с успехом применяются тыквогнездовья — высаженные бутылочные тыквы, в которых прорезываются отверстия для летков. Выращивать эти «скворечники» оказалось делом несложным. Устанавливать тыквогнездовья в несколько раз дешевле, чем делать обычные дощатые скворечники.

У нас еще недостаточно используются птицы в плодовых садах. Опыт же показывает огромное значение птиц и на этом участке сельского хозяйства. В Подольском колхозе Дмитровского района, Московской области, при-

К. БЛАГОСКЛОНОВ.
Кандидат биологических наук.

Рассказ

Валерий Осипов

Не отправленное письмо

В устье ручья громоздился завал. С каждой минутой река приносила все новые и новые стволы, и они, не находя выхода, яростно лезли друг на друга.

—Смотри, лодка! —схватил меня за руку Сергей.

Внутри завала что-то желтело. Это была одна из наших надувных «резинок», это были консервы, кимберлиты, это было наше спасение. Но как достать ее?

Неожиданно Сергей вскочил на завал и, балансируя на бревнах, полез к лодке. И тут произошло непоправимое. Деревья, словно ожидавшие, что кто-то подтолкнет их, рассыпались, не выдержав веса человеческого тела, и весь завал, увлекаемый освобожденной водой, с грохотом и ревом устремился в широкое русло большой реки. Последнее, что мы видели, это руку Сергея, пытавшуюся схватиться за бревно. Но на это место обрушилось несколько толстых стволов...

Сейчас, несколько дней спустя, я могу писать об этом, вспоминая подробности. Но тогда мы оценивали от ужаса. Страшно закричала Таня, всхлипнула Герман, что-то обралось у меня внутри. Гибель Сергея произвела на нас убийственное впечатление, мы были потрясены. Совершенно ошеломленные, разбитые, раздавленные, мы стояли в одном нижнем белье под ливнем.

Потом мы побрали назад, не обращая внимания ни на грязь, ни на холод. Вода уже затопила наши палатки, и они готовы были вот-вот сорваться. Мы с трудом перетащили на сухое место спальные мешки, одежду, две винтовки, промокшие патроны и несколько банок консервов, случайно оказавшихся не в лодке (накануне кто-то, к счастью, поленился отнести их). Мы могли, конечно, спасти и еще кое-что из вещей, например, топор, который сейчас крайне необходим, но трагическая гибель Сергея словно лишила нас всех разума.

Только часа через два, немного опомнившись, мы поняли всю серьезность нашего положения. Мы остались вторым в глухой якутской тайге. Не было ни топора, ни карт, ни компаса: все унесла вода.

Дождь продолжал лить. Он немного ослаб, но по-прежнему потоки воды устремлялись с небес на землю. Мы ждали ценные сутки, ливень не прекращался. Тогда мы решили идти.

С первых же шагов мы поняли, что до места встречи с самолетом нам не дойти. Река разлилась по обе стороны километров на двадцать. Плыть по разливу было бессмысленно: местами вода неслась с большой скоростью, образуя воронки и завалы, местами же стояла неподвижно, как в

заводи. Кроме того, нам было нечего и не из чего сделать плот. Все деревья вокруг стояли в воде.

Идти до косы пешком тоже представлялось несбыточной фантазией. Нужно было все время забирать в сторону, обходя разлив. Это удлиняло путь в несколько раз.

В конце концов мы с трудом наломали каких-то мокрых толстых прутьев, разорвали одну палатку, сделали что-то наподобие dna от старой плетеной корзинки и поплыли, отталкиваясь палками от вязкого dna. Это была сплошная пытка. Когда я привезу это письмо и ты будешь читать его, ты даже не сможешь представить себе и одной тысячной доли наших мучений.

Первый день мы «подгребали» к основному руслу. Ночевали на воде. На второй день нас понесло. Все время приходилось остерегаться столкновений с большими деревьями, плывшими по реке. Наш углый плот они могли бы перевернуть в два счета. Сначала мы хотели укрупнить наш «дреногут» за счет этих стволов, но этого нельзя было сделать из-за завалов. Они стали встречаться через каждые два—три километра. Мы перелезали через них, проводя плот под ними—низом. Конечно, управиться так с тяжелым плотом нечего было и думать.

Подошла вторая ночь. Дождь не прекращался ни на минуту. Одежда на нас расплзлась. Сражаться с завалами в кромешной темноте, под проливным дождем было немыслимо. Это значило бы идти на верную гибель. Мы стали отчаянно выбирать с главного русла на разлив. И здесь-то на нас налетела огромная борьба; наш ветхий плотишко рассыпался на куски.

Я уже не помню, как мы добрались до отмели. Представляешь, Вера, мы стояли по пояс в ледяной воде (ведь уже середина сентября), вокруг была темная ночь, и мы совершенно не знали, куда идти. Нас трясло, как в лихорадке, вообще таких мук я еще никогда не испытывал.

Должен отметить, что Герман и Таня вели себя героически. Ни разу никто из них не пожаловался. Только однажды, во время очень сильной судороги, Таня вскрикнула.

Потом мы пошли, ориентируясь на шум реки: старались двигаться все время так, чтобы шум был за спиной. Брали всю ночь по колено, а иногда и по пояс в воде. Судороги нестерпимо мучили всех.

К утру, наконец, выбрались на какое-то полужидкое болото. Это было счастье! Мы никому не повалились на сырой мох и пролежали так минут двадцать. Потом я поднял Таню и Германа. Пошли дальше искать «сухое» место. Слово «сухое» я беру в кавычки, потому что найти что-нибудь сухое в радиусе нескольких сот

километров вокруг нас казалось совершенно невозможным.

Но судьба сжалась все-таки над нами. Мы почувствовали, что поднимаемся вверх, — это начинался водораздел. Прошли немного и наткнулись на овраг, на одном из склонов которого лежало несколько деревьев, образуя естественный наивес. Это было наше спасение.

Смертельно хотелось спать, не чувствовалось ни рук, ни ног — одна общая ноющая боль. Кости ломило от сырости; все тряслись и дрожали. Хотелось лечь, забыться и наплевать на все. Но это была бы гибель. Я приказал ребятам разжигать костер.

Костер еле-еле разожгли (как не хватало нам Сергея с его таежной спортивкой!). Стали сушить вещи. Среди продуктов оказались две банки консервированного спирта. Это спасло нас от неминуемого воспаления легких. Мы разделились, развесили вокруг себя все барахло и стали тереть друг друга разведенным спиртом. Таня сначала не хотела раздеваться — пришлось срывать с нее мокре тряпье чуть ли не силой. Германа я заставил отвернуться, а сам, на правах старшего, растер ее от пяток до макушки. Потом завернул в палатку и посадил к огню. Палатка, кстати сказать, осталась единственной сухой из всех наших вещей, так как Герман (молодец!) всю ночь, пока мы шлепали по разливу, не рюкзак на вытянутых руках.

Потом мы выпили по кружке спирта (боюсь, что кто-нибудь из ребят все-таки заболеет) и стали сушить патроны. Всего у нас девятнадцать патронов, семнадцать банок консервов, одно ружье (второе пришлось выбросить), три спальных мешка и палатка. Ну что ж, не так уж плохо (со мной, правда, хуже еще не бывало).

Я пишу тебе так подробно обо всем, чтобы как-нибудь рассеяться и отогнать мрачные мысли, которые лезут в голову. Ведь мы еще не решили, как будем добираться до самолета: пешком или снова вплавь (на второе, я думаю, никто не согласится). А зима уже на носу, и не какая-нибудь зима, а якутская. Девятнадцать патронов и полтора десятка консервных банок — плохая защита от этой злой, беспощадной старухи.

Пришел Герман — он ходил на разведку. Дождь еще не перестал, но стал гораздо слабее. Герман говорит, что мы попали на одну из сопок, которые сплошной грядой тянутся по левобережью реки. Добраться отсюда до места встречи с самолетом, конечно, невозможно. Все пади и долины между сопками залиты водой.

(Продолжение следует).

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ



В Соединенных Штатах Америки, кроме миллионов безработных в городах, не имеют работы многие батраки. Они ходят с одной фермы на другую, стучатся во все двери, но везде получают отказ.

На снимке: очередь безработных батраков за тарелкой супа в городе Хомстед (штат Флорида).

Фото из итальянского еженедельника „Лаворо“.

Дамасская газета об отношении арабов к США и СССР

Касаясь взаимоотношений Объединенной Арабской Республики с США и Советским Союзом, газета „Аппар Аль-амм“ в передовой статье пишет:

Америка стремится распространить свое господство на арабские страны, прибрать к своим рукам их национальные богатства и построить на арабской земле свои военные базы в целях агрессии. Она хочет сохранить колониальные порядки, которые все еще продолжают существовать в некоторых частях арабской отчизны. США отказались предложить нам бескорыстную экономическую помощь, они поддерживают французский империализм в его истребительной войне против алжирского народа, ведут борьбу против освобождающихся народов Африки и угрожают миру атомной и водородной бомбами. (ТАСС).

Ожесточенные бои в Алжире

По сообщениям печати, в горно-лесистом районе Сук-Ахрас (близ алжиро-турецкой границы) в течение пяти дней происходили бои между французскими войсками, которые поддерживались авиацией, и отрядами Национально-освободительной армии. По утверждению парижских газет, в этом сражении, которое было самым ожесточенным за все время войны в Алжире, убито 436 алжиров; по тем же данным, французская сторона потеряла 38 человек убитыми.

В последние дни вооруженные столкновения произошли также в районе Богни (департамент Алжир), где, по сведениям газет, повстанцы потеряли около 100 человек, и в 80 километрах к северо-западу от Константины (где французские войска также широко использовали авиацию и танки), а также в ряде других мест.

По сообщению агентства Франс Пресс, на днях две роты алжиров, мобилизованные во французскую армию, в полном составе перешли на сторону Алжирской Национально-освободительной армии в районе города Орлеанville.

Вчера поднял восстание алжирский гарнизон в Каср-эль-Иране (на востоку от города Лагуата). Только после штурма частям иностранного легиона удалось овладеть этим населенным пунктом. Французские полицейские власти не прекращают преследование проживающих во Франции алжирских трудящихся, которых они подозревают в сочувствии движению в Алжире. В еженедельнике „Экспресс“ опубликовано интервью министра по делам Алжира Робера Лакоста, который вновь повторил колониалистский тезис: „Алжир останется французским“. „Уступки в любых формах и любые переговоры, — заявил он, — все это является посягательством на честь Франции“.

(ТАСС).

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Григорий Кулик-Поляков Владимир Петрович, проживающий в пос. Орлово-Розово, Чебулинского района, Кемеровской области, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Поляковой Людмилой Ивановной, проживающей в пос. Орлово-Розово, Чебулинского района, Кемеровской области.

Дело будет слушаться в Чебулинском народном суде.

Продолжение.

Нач. см. в № № 52, 53, 54.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, № 20.

Телефоны: редактора—116, общего отдела—114.

Типография газеты „Искра Ленина“

Тираж 2280 экз.